

Osučný požár.

V Hot Springs, známém to lázeňském městě arkansasském, vypuknul v pátek z rána požár, jímž za více jak \$200,000 majetku zničeno a pokud známo, šest životů lidských utraceno bylo. Požár vypuknul v pekárně jedné na Oushita ave. a vzduch zakročeno hasičskému rozšířil se na budovy po obou stranách aven-e této až ku Hawthorne, na budovy po jedné straně ulice této až k Woodbine a na budovy po obou stranách Orange až ku Quapaw ulici. Celkem zničeny byly čtyři a půl čtvrtce obchodních i obytných budov. — Oheň, podporován jsa prudkým větrem, šířil se s takou rychlostí, že se 100 shofelých obydlí sotva za 12 nábytek zachráněno býti mohlo. Pokud zjištěno býti mohlo, zahynulo vplamenech šest osob, jelikož ale ještě několik se jich pohřešuje, může snadno řada obětí ještě rozmožena býti. Mezi uhořelými nalézal se D. W. Wing z Glens Falls, N. Y. Téměř podařilo se za včas zhořel budovy vyváznouti, v tom ale si vzpomenu, že v jizbě své tobolku s \$1800 zapomenul a vrhl se proto zpět do plamenů, aby jmenliv své zachránil, bídne ale při pokusu tom zahynul.

Hezká chyba

vloudila se do předlohy, kterouž 4 miliony dol. na stavbu nové pošty v Chicagu povolováno jest. V článku, v kterémž o prodeji nynější pošty se jedná, uvedeno jest totiž omylem, že táž prodána býti má "nejnižšímu a nejvýhodnějšímu" podavatel, kdežto vlastně státi mělo "nejvyššímu". Aby chyba tato napravena byla, bude muset předloha dotyčná ještě jednou kongresu a příslušnou opravou ku schválení předložena býti.

Loupežná vražda.

V Elliott City, Md., nalezen byl ve čtvrtek D. F. Shea v obchodu svém zavražděn a ze všeho bylo patrným, že spáchána tu vražda loupežná. Když ve středu ráno obchod otevřen nebyl, měli sousedé za to, že Shea za obchodem do Baltimore odjel, když však i ve čtvrtek zavřeno zůstalo, bylo to policii podezřelým a proto do vnitř vniknuto a tu mrtvola nebohého obchodníka nalezena. Lupič patrně po vydrancování zásuvky peněz i na jiných místech po penězích pátral, neboť otisky zakrvácených jeho rukou na různých místech pozorovány.

Na dobro poražení.

V zákonodárstvu south-dakotském podařilo se přátelům ženského práva hlasovací předlohu, právo hlasovací ženám udělující, ještě jednou z lrobu vyvolati, tak že ve čtvrtek opětně k odhlasování přišla. Leč výsledek pro ně byl opětně smutným, neboť předloha 40 proti 34 hlasům poražena. Aby pak a bláznivým úsměvem v tomto zasedání více přijíti nemohli, dán návrh na vzest v znovu úvahu a týž poražen 38 proti 36 hlasům, takže paničky south-dakotské i po dalších dvou letech svou mohou užívatí kuchyni a domácnosti místo politice.

Dvoji správu státní

bude mít dle všeho Alabama. Populista Kolb, kterýž, jak známo, po dvakráte již o úřad guvernéra se ucházel a pokaždé prý od demokrata "vypočítán" byl, prohlásil totiž, že populistickou administraci státní sřídí, pakli že zákonodárstvo v nynějším svém zasedání nepřijme zákon, jímž by kontest zaveden byl. V Alabamě totiž v zákoníku nemají dosud kontestu a zvoleným je ten, koho zákonodárstvo za zvoleného prohlásí, byť by i třeba několika tisíci hlasy poražen býval. — Guvernér Oates prohlásil, že proti každému podobnému pokusu se strany Kolba rázně zakročí, neboť prý svrchovanost zákona (v tomto případě svrchovanost "podvodů") za každou cenu zachována býti musí.

Podplácel poroty.

V obvodním soudu spolkovém v Peoria, Ill., spůsobena byla v pátek nemalá sensace soudcem Worthingtonem, kterýž právníkovi John W. Culbertsonovi oznámil, že v pondělí před ním z pokusu na podplacení poroty zodpovídati se musí. Culbertson obviněn jest, že podplatiti chtěl porotec, kteří rozhodovati měli v žalobě za odškodné proti společnosti elektrické dráhy. Dva z porotců odpřisáhli před soudem, že Culbertson vyjádřil se jim, že neshodnutím se více sobě vydělají, než by si za rok jiným spůsobem vydělati mohli.

Tvrdoš palci

musí mít William Walsh, starý to lakomec, v miserném baráku v předměstí St. Joseph, Mo., bydlící. V pátek v noci přepaden byl totiž v obydlí svém pěti maskovanými lupiči, kteří k vyrazení úkrytu peněz přinutili jej chtěli, leč vzduch tomu, že všem možným spůsobem trýzněn byl, úmysl jejich se nezdařil a oni s nepořízenou odtáhnouti museli. Když výhrůžka zastřelení nic platnou nebyla, spálen mu vous, na to opáleny mu vlasy a konečně i rozřazeným hákem na všech možných částech těla píchán byl, leč nic to nespáchalo. Když i pálení chodidel s únikem se minulo, tu stoukli jej lupiči tak, že v bezvědomí na podlaze ležeti zůstal, načež zklamáni uprchli.

Čiňané co ovocnáři.

Syndikát čínských kapitalistů ze San Franciska vykoupil velkou ovocnářskou ranch gen. Bidwella, 6000 akrů měřící a několik jiných velkých sadů, v rozloze několika tisíc akrů, bylo nejmu za roční nájemné v obnosu \$1000 až \$5000. V posledních dvou letech prý ovocnáři kalifornští prodělávali a proto rádi sady své této čínské společnosti pronajmuli, neboť ti mohou lacinějších sil pracovních z řad svých soukmenovců dostati. Ovoce ze sadů těchto bude sušeno v sušárnách podobně číňany vlastněných a za těch okolností nebylo by divu, kdyby v krátkém čase ovocnářství kalifornské v rukou Čiňanů se octlo.

Nevinným

Cap. H. W. Howgate, někdejší výplatčí signální služby spolkové, kterýž pro zpronevěření peněz spolkových ve Washingtonu před porotou postaven byl, uznán byl v neděli porotou nevinným, tím ale ještě nevyvázl, neboť ještě dalších 7 obžalob proti němu k projednání zbývá. Howgate dopustiti se měl zpronevěření tohoto již před 14 roky a až na vypátrání jeho odměna \$5000 vypsána byla, nebyl dopaden, až celý ten čas v New Yorku bydlel. Teprve na podzim náhodou byl vypátrán a před soud postaven.

Nepovedlo se jim to.

V Hoboken, N. J., řečniti měl v neděli známý svobodář col. Robert Ingersoll o "svaté bibli" a tu páni velebníkové nasazovali všemožné páky, by přednášku tuto nemožnou učinili. Na pomoc vyvolávali si všechny možné předpotopný zákony, rouhačství a pochybovačství zakazující, leč nebylo jim to ničeho platno. Právní zastupce městský prohlásil, že přednáška Ingersollovi zakázána býti nemůže a proto také tato za přčetného účastenství uvědomělého obecenstva odbyta.

Neštěstí na dráze.

Na jih jedoucí osobní vlak dráhy Louisville & Nashville vyšinul se v sobotu z rána za 3 míle od Greenville, Ala., z kolejí. Jelikož vlak v čase tom se značnou rychlostí jel, nezůstal ani jedinký vůz na trati státi a všechny sřítily se se značnou vysokou náspu. K dovršení neštěstí vypuknul v troskách oheň a pět vozů padlo plamenům za oběť. Za zvláštní štěstí lze pokládati, že z velkého počtu cestujících, jež na vlaku se nalézali, pouze jediný okamžitě usmrčen, deset pak jich více méně poraněno.

Polár před páhlem.

V Cincinnati zničen byl v sobotu dům J. W. Cahilla, právě hodinu před tím, než odtamtud dvojnásobný pohřeb odbýván býti měl. Cahill a matka manželky jeho zemřeli ve čtvrtek a pohřeb jejich v sobotu odpoledne odbýván býti měl, dříve však, než šťastelci pohřbu scházeti se počali, vypuknul v domě požár a jediné nadlidskému namáhání hasičů jest co děkovati, že mrtvolky před uhořením zachráněny byly.

Jenom k pěti vraždám

přiznal se v Halsey, Ky., v sobotu na smrtelném lůžku jeden černoch a sice spáchal prý dvě v Alabamě, dvě v Tennessee a jednu v Georgii. Ze zavražděných byly prý tři bělošky. V jednom případě byl prý pro vraždu, jím spáchanou, jiný muž oběšen, až úplně nevinen; usvědčen byl prý jedině svědectvím okolnostním.

Velký požár.

V Brooklynu vypuknul v pátek požár v osmipatrové budově, v níž skladiště z dřiny Arbuckle Coffee Co. se nalézaly a škoda \$300,000 přesahující spůsobena. V čase, kdy požár vypuknul, zaměstnáno bylo v budově 225 děvčat a 50 mužů a hasiči měli plně ruce práce, než všechny zachrániti se podařilo.

Živá zástava.

V Little Rock, Ark., zadána byla koncem týdne zvláštní žaloba. Louis Parker, zaměstnaný před čase na Catesově plantáži, žaluje totiž správce plantáže dotyčné, J. Webbera, a sice žádá na něm vydání manželky a děcek, kteréž prý mu zadrženy byly, an při zanechání práce a opuštění plantáže ještě nějakých pár centů za stravu dluhoval.

Novým vyslancem

pro Mexiko jmenován byl v sobotu a také ihned senátem potvrzen do savadní senátor z North Carolina, Matt. W. Ransom. Jmenování toto spůsobilo do jisté míry překvapení, an se očekávalo, že jmenován bude některý z politiků ze státu Iudiany, z kteréhož státu zesnulý vyslanec Gray pocházel.

Politické.

Z Washingtonu.

V sněmovně poslanců v úterý po projednání několika předloh, širšího významu nemajících, přikročeno opětně k rokování o rozpočtu pro odbor námořní a mluevno tu hlavně proti položce, kterouž tajemník námořnictva opravňován by byl k najmutí 2000 námořníků pro nové lodě, k jichž stavbě v rozpočtu potřebné peníze se povolují. Rozpočet pro odbor hospodářský odkázán na to výboru konferenčnímu, an sněmovna na dodatky, senátem přijaté, přistoupiti nechtěla. Ve středu po projednání několika soukromých předloh pensijních rokováno opětně o rozpočtu pro námořnictvo a týž konečně 153 proti 73 hlasům v původním znění přijat. Na to přikročeno k rokování o rozpočtu pro službu diplomatickou, dodatek k němuž, by \$500,000 na přípravné práce ku položení podmorského lana na ostrovy Havajské povoleno bylo, sněmovna dřív již schválit odepřela. Mluveno i proti položce této, dříve však, než k hlasování došlo, zasedání odročeno.

Ve čtvrtek pokračováno v debatě a po delším rokování položka tato 152 proti 114 hlasům zamítnuta. Pro hlasovali vesměs republikáné a populisté, demokraté pak hlasovali proti. Zbytek zasedání věnován rokování o rozpočtu na uhrázení schodku.

V sněmovně poslanecké v pátek toho mnoho nevykonáno, neboť velká většina pánů poslanců větila narozeniny Washingtonovy a sotva 50 bylo jich přítomno, když zasedání zahájeno. Po přijetí resoluce, kterouž Mexiko díky za počtu posádkám vyslanec našeho

prokázáno, vysloveny jsou, přikročeno bylo k rokování o rozpočtu na uhrázení schodku, při čemž nejtalit lebata rozpředla se při rokování o položce, povolující \$120,000 na krytí výloh, spůsobených sjednáním několika set výpomocných maršálů spolkových v čase stávky střížených železničích. Položka na krytí výloh úřadovny cenovně vyvolala též debatu a právem poukazováno k tomu, že, až již pět roků od sbrání censu uplynulo, teprve dva se zamýšlených 26 svazků dohotoveny jsou. V sobotu v debatě o rozpočtu toto pokračováno a návrh, aby poslancům povoleno bylo \$100 měsíčně na služné přešle, přijat 87 proti 70 hlasům.

V pondělí rokováno o rozpočtu pro civilní službu a týž konečně schválen, s výskrtnutím ale položky, kterouž vyplacení obnosu \$425,000, kterýž smrtícím soudem pašiským, otázku lovu tuleňů v moři Behringově projednával, Anglii přiróen byl.

V senátu sveden v úterý tuhý parlamentární zápas mezi přáteli a odpůrci neobmezeného a svobodného ražení stříbra. Jak jsme již oznámili, obhlásl navrhovatel předlohy dotyčné, senátor Jones z Arkansas, že zasedání prodlouženo bude na tak dlouho, dokud k hlasování o předloze dotyčné nedojde a tomu hleděl také dostáti. Trvalost zasedání až do 9. hodiny večerní, a odročeno teprve na návrh svémho Jonese, když týž seznal, že odpůrci k hlasování za žádných podmínek nesou. Než zasedání odročeno, podána senátorem Wolcottem z Colorado resoluce, kterou prohláše se, že senát poznává, že blahobyť země naší vyžaduje sice svobodného a neobmezeného ražení stříbra, že však, jelikož zasedání ku konci se blíží a různé rozpočty projednány dosud nejsou, nejlépe bude, když v nynějším zasedání více o tom rokováno nebude. Ze středu oznáměno sen. Jonesem, že stoupenci svobodného ražení stříbra v tomto zasedání žádného pokusu na projednání předlohy dotyčné více neučiní, načež přikročeno k pojednávání o rozpočtu pro záležitosti indiánské.

Ve čtvrtek přijata resoluce, republiky mexické díky za počtu, pozůstatkům vyslanec našeho prokázána, vyslovující. Dále předložena byla žádost města Washingtonu za povolení \$7,000,000 na kanalizaci, rokováno o některých opravách v zákonu o přímé dani, načež přikročeno k projednání rozpočtu pro odbor indiánský. Při tomto rozpředla se prudká debata o položce, kterouž zrušení sektářských škol na rezervacích indiánských nařizováno a táž po tuhé debatě 32 proti 21 hlasu poražena. Budov se tudíž páni flandáci na útraty lidu i na dále ve školách indiánských roztahovati a rudochy na tu pravou vřru obracet.

V senátu rokováno v pátek o rozpočtu pro odbor indiánský a tu 31 proti 23 hlasům přijat dodatek, kterýmž sekretáři vnitra se nařizuje, obnos pro sektářské školy kontraktní každoročně o 20 proc. zmenšovati, takže po 5 letech veškeré školy tyto z rezervací indiánských vymřítěny budou. V sobotu bylo v senátu neobyčejně živo a debata parlamentární velice tuhou, neboť učiněn byl pokus, aby přivedena byla k projednání předloha, kterouž společněmost železničím spolčován za účelem ochrany a doolení stejné výšky sazby dopravní se dovoluje, leč pokus ten setkal se s nezdarem a možno-li z počtu hlasů pro a proti na konečný osud předlohy dotyčné souditi, tu možno téměř s určitostí tvrditi, že předloha dotyčná vůbec senátem neprojde. Poražen byl totiž návrh, aby o předloze dotyčné rokovati se počalo, 42 proti 24 hlasům. Rozpočet pro odbor indiánský na to po krátké debatě schválen, načež započato s rokováním o rozpočtu pro službu civilní. Debata o tomto

bude nemalou měrou zajímavou, neboť rozpočet obsahuje články, jímž oprávněno býti má vydání pokukázek na pokladnu do obnosu 100 milionů dol. Ku konci zasedání navržena senátorem Wolcottem resoluce, kterouž utvořena býti má devítčlenná komise, která brala by účastenství v měsíčnírodní peněžní konferenci, když by tato Německem, Anglií neb jinou vládou evropskou svolána byla.

V pondělí učiněn byl návrh, aby, vzhledem k tomu, že tak velký počet předloh, hlavně rozpočtových, dosud k projednání zbývá a zasedání rychle ke sklonku se blíží, i zasedání večerní zavedeno bylo. Dále rokováno o rozpočtu pro službu civilní a schválena dlouhá řada položek, veřejné budovy různým městům povolující a téměř předmetu i zasedání večerní, do 10:55 trávající, věnováno.

Republikáné v Michigan

odbývali státní konvenci svou ve čtvrtek v Detroit a navrhli za nejvyššího soudce státního J. B. Moorea a za řiditele státní university R. W. Eutterfielda a Ch. H. Hackleyho. V platformě blahopřeje se lidu Spojených Států k vítězství, jehož v listopadu zvolením republikánů dobyt a demokraté obviňují se z avrzení země v úpatek, a z ochromení průmyslu našeho. Administrace Clevelandova odsuzuje se pro nevlastenskou politiku vůči Havajsku a ku konci schvaluje se veškery hlavní články poslední republikánské platformy národní.

Konečně!

Zákonodárstvo oregonské zvolilo v sobotu konečně, po 33denním tuhém zápase, senátora spolkového v osobě Geo. W. McBridea, někdejšího tajemníka státního. O hodnost tuto ucházelo se několik uchazečů, z nichž nejsilnějším byl senátor dosavadní, Dolph, jelikož ale z řad odpůrců svých ani jedinkého hlasu dostati nemohl, byl konečně nucen s pole ustoupiti, byl však s to alespoň diktovati, kdo nástupcem jeho býti má a tak zvolen Mc Bride, kterýž až do soboty vůbec ani jedinkého hlasu nebyl obdržel.

DROBNE ZPRÁVY.

* Náčelníkům No Shirt, Peo a Young Chief indiánské kmene Umatilla v Oregonu dáno povolení k návštěvě Washingtonu, aby tu ve prospěch vyplacení vládou dlužných jim peněz zakročiti mohli. — V pokladně národní nalezá se dosud k dobru jejich přes \$200,000.

* V Des Moines, Ia., zahájeno městskou radou ku konci týdne vyšetřování, co pravdy jest na obvinění, že mayor od karbanfků úplatky přijímal a za to pak pod svou ochrannou rukou je měl.

* Časopisy "Chicago Herald" a "Evening Post" vykoupěny byly počátkem týdne i s budovami dosavadním vrchním redaktorem Heraldu, James W. Scottem, za dva miliony dolarů.

Spínavá řeka. Každý člověk z města brojil již proti smrdutému proudu, který tam tudý protéká, ale jen asi jeden z tisíce pomyslíl už na mnohem nečistší proud, který lidem větší zlo působí — jich vlastně krev. Dra. Petra HOBOKO zbavuje krev nečistoty a oživuje celé tělo. Žádní lékárníci, nýbrž jedině místní jednatelé HOBOKO jej prodávají, anebo si dopište pod adresou: Dr. Petr Fahrney, Chicago, Ills.

Mapa Spojených Států.

Nástěnná mapa, vydaná dráhou Burlington, jest 3 střevece široká a 4 dlouhá; je připevněna na rámeček a znázorňuje každý stát, okres, důležité město a železnice Spoj. Států a dává řádoucí a vhodné poučení jak v domácnosti tak v obchodě.

Koupěna byvši ve velkém množství, stojí Burlington dráhu více nežli 15 centů jedna, avšak po obdržení téhož obnosu v poštovních známkách zále vám jednu. Pište hned, jelikož zásoba není velká.

J. FRANCIS, G.P. & T.A. Burlington Route, do27br Omaha, Neb.